

**ΧΑΡΟΚΟΠΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ, ΓΕΩΓΡΑΦΙΑΣ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΓΕΩΓΡΑΦΙΑΣ**

**ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ,
ΜΕΛΩΝ ΔΕΠ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ**

Ιούλιος 2018

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

	σελ.
Βασικές Αρχές	3
Το Γενικό Πλαίσιο Κινητικότητας	3
Συμμετοχή στην Κινητικότητα	4
Θέματα Ασφάλισης των Συμμετεχόντων στην Κινητικότητα	5
Θέματα Κινητικότητας Φοιτητών/τριών	5
Δικαιώματα των Φοιτητών/τριών κατά την Περίοδο της Κινητικότητας	7
Αναγνώριση της Περιόδου Κινητικότητας	7
Πρόγραμμα Erasmus +	9
Διαδικασία Επιλογής Εξερχόμενων Φοιτητών/τριών για Σπουδές	9
Διαδικασία Επιλογής Εξερχομένων Φοιτητών/τριών για Πρακτική Άσκηση	9
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ	11
Πίνακες Αντιστοίχισης Βαθμολογικής Κλίμακας Πανεπιστημίων Εξωτερικού	

Βασικές Αρχές

Το Τμήμα Γεωγραφίας προωθεί και ενθαρρύνει την κινητικότητα των φοιτητών/τριών των τριών κύκλων σπουδών, καθώς και του διδακτικού και λοιπού προσωπικού, από, και προς, το Τμήμα Γεωγραφίας. Η εξερχόμενη και εισερχόμενη κινητικότητα συμβάλει στην εξωστρέφεια του Τμήματος, ευνοεί την ανταλλαγή γνώσεων και συμβάλει στην ανάπτυξη νέων δεξιοτήτων. Προετοιμάζει ποικιλοτρόπως τους φοιτητές των τριών κύκλων σπουδών στο επαγγελματικό περιβάλλον της εποχής μας, ανανεώνει και αναπτύσσει τις διδακτικές εμπειρίες και δεξιότητες των μελών του διδακτικού προσωπικού, και γενικά εμπλουτίζει τις εμπειρίες επιμόρφωσης όλου του προσωπικού του Τμήματος.

Για την επίτευξη των παραπάνω, το Τμήμα, σε συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες του Πανεπιστημίου μεριμνά ώστε να διασφαλίσει πόρους για την οικονομική ενίσχυση των συμμετεχόντων στην κινητικότητα. Στις πηγές οικονομικής ενίσχυσης περιλαμβάνονται εθνικά και ευρωπαϊκά εκπαιδευτικά προγράμματα που υποστηρίζουν δράσεις κινητικότητας, ανταγωνιστικά προγράμματα τα οποία υποστηρίζουν δράσεις κινητικότητας καθώς και άλλοι πόροι που μπορεί να εξασφαλίσει το Πανεπιστήμιο από τη χρηματοδότηση των δραστηριοτήτων του.

Το Τμήμα Γεωγραφίας του Χαροκοπέιου Πανεπιστημίου υποστηρίζει την ποιότητα, πρεσβεύει ίσες ευκαιρίες για συμμετοχή στην κινητικότητα και εφαρμόζει διαφάνεια και ίση μεταχείριση στις διαδικασίες. Για το λόγο αυτό, διατηρεί την υποχρέωση να ενημερώνει τους δικαιούχους - δυνητικούς ενδιαφερόμενους για τις υφιστάμενες ευκαιρίες, μεριμνά για την προβολή αυτών, καθώς και για τη διάχυση των αποτελεσμάτων της συμμετοχής στην κινητικότητα.

Το Γενικό Πλαίσιο Κινητικότητας

Η κινητικότητα διεξάγεται πάντα σε επίσημα καθορισμένο πλαίσιο (π.χ. με δι-ιδρυματικά μνημόνια συνεργασίας, δι-ιδρυματικές ή δια-τμηματικές συμφωνίες κτλ.). Αρμόδιο όργανο για την εδραίωση του πλαισίου της κινητικότητας είναι η Συνέλευση του Τμήματος, η οποία κατόπιν σχετικής εισήγησης, εγκρίνει ή απορρίπτει, αιτιολογημένα, τις προτάσεις κινητικότητας, τις δι-ιδρυματικές ή δια-τμηματικές συμφωνίες προς σύναψη καθώς και τις σειρές κατάταξης των επιλεγέντων για συμμετοχή στην κινητικότητα.

Αρμόδιος/α για τα θέματα κινητικότητας σε επίπεδο Τμήματος είναι ο/η συντονιστής/στρια Ε.Κ.Τ.Σ.. Συγκεκριμένα, είναι το πρόσωπο επικοινωνίας μεταξύ των φοιτητών/τριών και του διδακτικού – ερευνητικού προσωπικού του Τμήματος Γεωγραφίας, ασχολείται με όλα τα ακαδημαϊκά θέματα που αφορούν στην εφαρμογή του ευρωπαϊκού συστήματος μεταφοράς και συσώρευσης πιστωτικών

μονάδων (E.C.T.S.) και παρέχει στους/στις φοιτητές/τριες του Τμήματος συμβουλευτική υποστήριξη και καθοδήγηση σε ζητήματα μεταφοράς ή συσσώρευσης πιστωτικών μονάδων. Είναι υπεύθυνος/η για τη σωστή έκδοση των πιστοποιητικών αναλυτικής βαθμολογίας (transcript of records) τόσο των εισερχομένων, όσο και εξερχομένων φοιτητών/τριών του Τμήματος. Ο/Η Συντονιστής/στρια E.C.T.S. του Τμήματος Γεωγραφίας συνεργάζεται στενά με τον/την Συντονιστή/στρι E.C.T.S. Ιδρύματος και με τους Συντονιστές E.C.T.S. των άλλων Τμημάτων του Χαροκοπέιου Πανεπιστημίου. Για την υποστήριξη του Συντονιστή E.C.T.S. δύναται η Συνέλευση του Τμήματος να αποφασίσει να επικουρείται στο έργο του από άλλα μέλη του Τμήματος.

Η εισήγηση σύναψης δι-ιδρυματικής ή δια-τμηματικής συμφωνίας για κινητικότητα ετοιμάζεται και προωθείται από μέλος του διδακτικού προσωπικού, απευθείας, ή μέσω του συντονιστή E.C.T.S. Δια της εισήγησης πρέπει να στοιχειοθετείται η σκοπιμότητα της συμφωνίας, η δυνατότητα τήρησης των όρων καθώς και η βιωσιμότητά της. Σε περίπτωση εξερχόμενης κινητικότητας φοιτητών/τριών για πρακτική άσκηση ή μελών του προσωπικού για επιμόρφωση, δύναται να μην έχει συναφθεί διμερής (δι-ιδρυματική, δια-τμηματική) συμφωνία με τον φορέα υποδοχής.

Συμμετοχή στην Κινητικότητα

Για την διασφάλιση της διαφάνειας και της τήρησης των αρχών ίσων ευκαιριών και ίσης μεταχείρισης, η συμμετοχή στην κινητικότητα ακολουθεί συγκεκριμένο πρωτόκολλο το οποίο περιλαμβάνει:

- Προκήρυξη δράσης και πρόσκληση υποβολής αιτήσεων, που δημοσιεύεται, σε εύλογο χρονικό διάστημα πριν την καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων,
- Έλεγχο επιλεξιμότητας των αιτούντων και της πληρότητας των φακέλων τους,
- Αξιολόγηση των αιτήσεων βάσει της διαδικασίας και των κριτηρίων της προκήρυξης,
- Κοινοποίηση των αποτελεσμάτων αξιολόγησης με αιτιολόγηση,
- Δυνατότητα ένστασης από τους/τις αιτούντες/ούσες και επανεξέταση της αξιολόγησής τους.

Παρόμοιο ή ανάλογο πρωτόκολλο που να διέπεται από τις αρχές της διαφάνειας, των ίσων ευκαιριών και της ίσης μεταχείρισης, αναμένεται να ακολουθούν οι φορείς με τους οποίους συνεργάζεται το Τμήμα Γεωγραφίας στο πλαίσιο της κινητικότητας. Οι φορείς αυτοί οφείλουν να είναι σε θέση να παρέχουν, εφόσον

τους ζητηθεί, κάθε διευκρίνιση και τεκμήριο, που να στοιχειοθετήσει την τήρηση των προαναφερθεισών αρχών.

Η συμμετοχή του/της αιτούντος/τούσας στην κινητικότητα διασφαλίζεται μόνο με την αποδοχή του στον φορέα υποδοχής και πάντα σύμφωνα με τις κείμενες διαδικασίες. Η αποδοχή βεβαιώνεται εγγράφως (σε έντυπη ή/και ηλεκτρονική μορφή) με διευκρίνιση της περιόδου και διάρκειας υποδοχής. Πριν την αναχώρησή του, ο/η συμμετέχων/χουσα στην κινητικότητα συνάπτει τριμερές συμφωνητικό (μεταξύ του ιδίου, του αρμοδίου εκπροσώπου του φορέα προέλευσης και του αρμοδίου εκπροσώπου του φορέα υποδοχής), που καθορίζει το πρόγραμμα των δραστηριοτήτων του κατά την περίοδο κινητικότητας.

Οι επιλέξιμες δραστηριότητες ποικίλουν ανάλογα με την ιδιότητα του/της συμμετέχοντος/χουσας στην κινητικότητα. Παραδείγματος χάριν, οι φοιτητές/τριες του πρώτου, δεύτερου και τρίτου κύκλου σπουδών μετακινούνται για εκπλήρωση μέρους των σπουδών ή/και για πρακτική άσκηση, τα μέλη του διδακτικού προσωπικού για διδασκαλία και επιμόρφωση, τα μέλη των λοιπών κατηγοριών προσωπικού/του λοιπού προσωπικού για επιμόρφωση κτλ. Οι επιλέξιμες δραστηριότητες κατονομάζονται ή περιγράφονται στην προκήρυξη – πρόσκληση υποβολής αιτήσεων.

Θέματα Ασφάλισης των Συμμετεχόντων στην Κινητικότητα

Οι συμμετέχοντες/χουσες στην κινητικότητα υποχρεούνται να μεριμνήσουν για την ιατροφαρμακευτική τους περίθαλψη στη χώρα προορισμού κατά την διάρκεια της παραμονής τους. Η Ευρωπαϊκή Κάρτα Ασφάλισης Ασθενείας (E.K.A.A.) χορηγείται για τον σκοπό αυτό από τον ασφαλιστικό φορέα του/της συμμετέχοντα/χουσας, κατόπιν ενεργειών του/της ιδίου/ιδίας. Για τους προορισμούς που δεν καλύπτονται από την E.K.A.A. οφείλουν εξίσου να μεριμνήσουν για την ιδιωτική τους ασφάλιση. Επίσης, μπορεί να είναι χρήσιμη η σύναψη πρόσθετης ιδιωτικής ασφάλισης για τις περιπτώσεις δαπανών που δεν καλύπτονται από την E.K.A.A. όπως περιπτώσεις επείγουσας ιατρικής περίθαλψης ή επαναπατρισμού. Συνιστάται οι συμμετέχοντες να συνάπτουν ασφάλιση γενικής αστικής ευθύνης υπέρ τρίτων (η οποία δύναται να παρέχεται από τον φορέα υποδοχής) και ασφάλιση προσωπικού ατυχήματος, οι οποίες σε ορισμένες περιπτώσεις δύναται να είναι υποχρεωτικές.

Θέματα Κινητικότητας Φοιτητών/τριών

Η κινητικότητα των φοιτητών/τριών αποσκοπεί στην εκπλήρωση από τους/τις φοιτητές/τριες σε φορέα, μέρος του αναλυτικού προγράμματος σπουδών του

Τμήματος Γεωγραφίας, για ορισμένη περίοδο και δεν οδηγεί στην απόκτηση τίτλου σπουδών στον φορέα υποδοχής. Ταυτόχρονα, η κινητικότητα των φοιτητών/τριών αφορά και στη διενέργεια Πρακτικής Άσκησης σε φορέα του εξωτερικού.

Στην κινητικότητα συμμετέχουν φοιτητές/τριες του πρώτου κύκλου σπουδών (προπτυχιακοί/κες φοιτητές/τριες), του δεύτερου (μεταπτυχιακοί/κες φοιτητές/τριες) και του τρίτου (υποψήφιοι/φίες διδάκτορες). Οι φοιτητές/τριες πρέπει να είναι κανονικά εγγεγραμμένοι/νες στο Τμήμα την στιγμή της υποβολής της αίτησης για συμμετοχή στην κινητικότητα όπως και καθ' όλη τη διάρκεια της περιόδου μετακίνησης. Δεν πρέπει να βρίσκονται σε καθεστώς αναστολής σπουδών.

Συγκεκριμένα, δικαίωμα συμμετοχής έχουν οι προπτυχιακοί/κές φοιτητές/τριες που έχουν ολοκληρώσει τουλάχιστον το πρώτο (1^ο) έτος σπουδών, οι μεταπτυχιακοί/κές φοιτητές/τριες που έχουν ολοκληρώσει το πρώτο (Α') εξάμηνο σπουδών, και οι υποψήφιοι/φίες διδάκτορες από το δεύτερο (2^ο) έτος της εκπόνησης της διδακτορικής διατριβής και οπωσδήποτε μετά από την πρώτη παρουσίαση της έκθεσης προόδου τους. Περαιτέρω επιμέρους προϋποθέσεις δύναται να ισχύουν σε συνάρτηση με το πλαίσιο της κινητικότητας ή κατόπιν σχετικής απόφασης της Συνέλευσης του Τμήματος βάσει σχετικής εισήγησης.

Η κινητικότητα φοιτητών σε καμία περίπτωση δεν διαρκεί περισσότερο από δώδεκα (12) μήνες. Για δραστηριότητα «σπουδές», η διάρκεια της περιόδου κινητικότητας καθορίζεται σε συνεργασία μεταξύ του φορέα αποστολής και του φορέα υποδοχής και τη δυνατότητα ολοκλήρωσης διδακτικής ενότητας με την αντίστοιχη απονομή Πιστωτικών Μονάδων: ένα ακαδημαϊκό τρίμηνο ήτοι είκοσι (20) πιστωτικές μονάδες E.C.T.S., ένα ακαδημαϊκό εξάμηνο ήτοι τριάντα (30) πιστωτικές μονάδες E.C.T.S, δύο ακαδημαϊκά εξάμηνα ήτοι εξήντα (60) πιστωτικές μονάδες E.C.T.S.

Οι αιτούντες/ούσες για συμμετοχή στην κινητικότητα για σπουδές δηλώνουν στην αίτησή τους τον επιθυμητό φορέα υποδοχής (ή περισσότερο από ένα, κατά σειρά προτεραιότητας, εφόσον προβλέπεται). Για δραστηριότητα «Πρακτική Άσκηση» η διάρκεια της περιόδου κινητικότητας καθορίζεται κατ' αρχάς από το πλαίσιο στο οποίο εντάσσεται αλλά συνήθως δεν μπορεί να είναι λιγότερη από δύο (2) μήνες. Η περίοδος υλοποίησης της πρακτικής άσκησης δύναται να ορισθεί εντός δώδεκα (12) μηνών μετά την απόκτηση του τίτλου σπουδών. Επισημαίνεται ότι, σε αυτή την περίπτωση, ο/η ενδιαφερόμενος/νη για συμμετοχή στην συγκεκριμένη δραστηριότητα οφείλει να έχει τη φοιτητική ιδιότητα μέχρι την ολοκλήρωση και την κοινοποίηση των αποτελεσμάτων της αξιολόγησης των αιτήσεων. Ο φορέας προορισμού για Πρακτική Άσκηση στο πλαίσιο της συγκεκριμένης κινητικότητας, ανευρίσκεται από τον/την φοιτητή/τρια, ο/η οποίος/α μπορεί να συμβουλευθεί μέλη ΔΕΠ και άλλα μέλη του Διδακτικού και Λοιπού Προσωπικού του Τμήματος Γεωγραφίας.

Δικαιώματα των Φοιτητών/τριών κατά την Περίοδο της Κινητικότητας

Τα δικαιώματα των φοιτητών/τριών κατά την περίοδο της κινητικότητας τους είναι τα ακόλουθα:

- Να τύχουν απαλλαγής, κατά τη διάρκεια της φοίτησής τους από την καταβολή διδάκτρων ή τελών στο Πανεπιστήμιο υποδοχής για την εγγραφή, τις εξετάσεις και την πρόσβασή τους στα εργαστήρια και στη βιβλιοθήκη, εφόσον κάτι τέτοιο προβλέπεται από τη διαπανεπιστημιακή συμφωνία κινητικότητας.
- Να τύχουν πλήρους ακαδημαϊκής αναγνώρισης εκ μέρους του Πανεπιστημίου προέλευσης, οι δραστηριότητες που ολοκλήρωσαν με επιτυχία κατά την περίοδο κινητικότητας σύμφωνα με τη Συμφωνία Σπουδών.
- Να τους χορηγηθεί πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας για τις δραστηριότητες τους στο εξωτερικό που να καλύπτει τις πραγματοποιηθείσες σπουδές/εργασία υπογεγραμμένο από το Πανεπιστήμιο/φορέα υποδοχής. Στο πιστοποιητικό θα καταγράφονται τα αποτελέσματα, οι ακαδημαϊκές πιστωτικές μονάδες και οι βαθμολογίες που συγκέντρωσαν. Αν η τοποθέτηση δεν αποτελούσε μέρος του προβλεπόμενου προγράμματος σπουδών, η περίοδος θα καταγράφεται τουλάχιστον στο παράρτημα διπλώματος.
- Το Πανεπιστήμιο υποδοχής οφείλει να τους αντιμετωπίζει ισότιμα με τους/τις τοπικούς/κές φοιτητές/τριες και να τους παρέχει τις ίδιες υπηρεσίες με εκείνους.
- Να διατηρήσουν τη φοιτητική υποτροφία ή το δάνειο που έχουν λάβει από τη χώρα τους καθ' όλη τη διάρκεια της παραμονής τους στο εξωτερικό.

Αναγνώριση της Περιόδου Κινητικότητας

Η αναγνώριση των διδακτικών μονάδων και του χρόνου σπουδών ή πρακτικής άσκησης των διακινούμενων φοιτητών/τριών στο εξωτερικό, πραγματοποιείται από τη Γενική Συνέλευση του Τμήματος, βάσει των αποδεικτικών στοιχείων βαθμολογίας και βεβαιώσεων που θα προσκομίσει ο ίδιος ή θα αποστείλει το Ίδρυμα/Φορέας Υποδοχής.

Η συμμετοχή του Τμήματος στο πρόγραμμα κινητικότητας συνεπάγεται τη δέσμευσή του για την αναγνώριση των σπουδών ή της πρακτικής άσκησης που οι φοιτητές/τριες πραγματοποιούν στο εξωτερικό και δηλώνουν πριν την αναχώρησή τους. Η αναγνώριση είναι δυνατόν να μην πραγματοποιηθεί, μόνο στην περίπτωση που ο/η φοιτητής/τρια δεν ανταποκριθεί στο επίπεδο επιτυχίας που απαιτείται από το Ίδρυμα Υποδοχής ή δεν πληροί τις προϋποθέσεις τις οποίες θέτουν τα συμμετέχοντα Ίδρύματα/ Φορείς για την πλήρη αναγνώριση.

Στο πλαίσιο της διαδικασίας αναγνώρισης μαθημάτων για εξερχόμενους/νες φοιτητές/τριες για σπουδές και Πρακτική Άσκηση, κατά την επιστροφή του ο/η φοιτητής/τρια οφείλει να προσκομίσει πρωτότυπα υπογεγραμμένα και σφραγισμένα τα σχετικά ειδικά έντυπα καθώς και να υποβάλλει βεβαίωση του Φορέα Υποδοχής στο πλαίσιο της Πρακτικής Άσκησης. Αφού κατατεθούν όλα τα έντυπα που πιστοποιούν την επιτυχή ολοκλήρωση της περιόδου σπουδών ή Πρακτικής Άσκησης στο εξωτερικό, ο/η Ακαδημαϊκός/ή Υπεύθυνος/η – Συντονιστής/στρια ECTS του Τμήματος καταθέτει τα πιστοποιητικά στη Συνέλευση του Τμήματος, η οποία πιστοποιεί την αναγνώριση των μαθημάτων και της Πρακτικής Άσκησης και κατόπιν εκδίδεται πιστοποιητικό αναγνώρισης. Στις περιπτώσεις που υπάρχουν μαθήματα τα οποία δεν αντιστοιχίζονται/ αναγνωρίζονται με αυτά του Προγράμματος Σπουδών του Τμήματος Γεωγραφίας καθώς και στις περιπτώσεις Πρακτικής Άσκησης, αυτά/ες αναγράφονται στο Παράρτημα Διπλώματος (Diploma Supplement).

Πρόγραμμα Erasmus +

Διαδικασία Επιλογής Εξερχόμενων Φοιτητών/τριών για Σπουδές

Μετά την ανάρτηση της προκήρυξης ακολουθείται η παρακάτω διαδικασία. Πρώτον, γίνεται έλεγχος της ορθότητας των αιτήσεων των υποψηφιοτήτων από το «Γραφείο ERASMUS». Στη συνέχεια, πραγματοποιείται η διαβίβαση των Φακέλων Υποψηφιοτήτων στο Συντονιστή ECTS - ERASMUS του Τμήματος Γεωγραφίας για αξιολόγηση. Η αξιολόγηση και κατάταξη των αιτήσεων στο Τμήμα Γεωγραφίας γίνεται με βάση την πρώτη επιλογή ιδρύματος υποδοχής από τον/την αιτούντα/ούσα φοιτητή/τρια και των διαθέσιμων θέσεων σε αυτό. Οι υποψηφιοτήτες μετακίνησης χωρίς υποτροφία (zero-grant) αξιολογούνται και κατατάσσονται κανονικά μαζί με τις άλλες και απλώς αυξάνουν τον δυνητικό αριθμό μετακινούμενων φοιτητών/τριών.

Όσον αφορά στα κριτήρια αξιολόγησης κινητικότητας για σπουδές, η Συνέλευση του Τμήματος Γεωγραφίας (ΓΣ 127/14.04.2011) έχει αποφασίσει να συμπεριλαμβάνονται τα ακόλουθα:

- Ο μέσος όρος της αναλυτικής βαθμολογίας, λαμβάνοντας υπ' όψη και τα μαθήματα του προγράμματος σπουδών στα οποία δεν έχει εξετασθεί ή δεν έχει λάβει προβιβάσιμο βαθμό ο/η φοιτητής/τρια (μέσος όρος x ποσοστό επιτυχίας).
- Το επίπεδο γλωσσομάθειας, το οποίο θα πρέπει να καλύπτει τις ανάγκες του προγράμματος σπουδών στο Ίδρυμα Υποδοχής.
- Σε περίπτωση ισοβαθμίας σε σχέση με τα προηγούμενα κριτήρια, μπορεί να επιλεχθούν φοιτητές/τριες από το μεγαλύτερο έτος σπουδών, καθώς δεν έχουν την ευκαιρία να υποβάλουν αίτηση το επόμενο έτος.

Τέλος, χαμηλή προτεραιότητα δίδεται σε υποψήφιο/α που έχει ήδη συμμετάσχει κατά το παρελθόν στη δράση ERASMUS+ SMP, SMS, LLP ERASMUS SMP,SMS/LEONARDO κινητικότητα, ERASMUS Intensive Programme - Εντατικό Πρόγραμμα. Γενικά μιλώντας, σχετική προτεραιότητα δίνεται στους/στις προπτυχιακούς/κές φοιτητές/τριες του Τμήματος Γεωγραφίας συγκριτικά με εκείνους/νες των μεταπτυχιακών σπουδών του δεύτερου και τρίτου κύκλου όταν υπάρχει ανταγωνισμός στη διεκδίκηση των θέσεων κινητικότητας.

Διαδικασία Επιλογής Εξερχομένων Φοιτητών/τριών για Πρακτική Άσκηση

Οι φοιτητές/τριες θα πρέπει να είναι εγγεγραμμένοι/νες σε επίσημο πρόγραμμα σπουδών του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου, το οποίο οδηγεί στην απόκτηση πτυχίου, μεταπτυχιακού ή διδακτορικού διπλώματος. Ταυτόχρονα, θα πρέπει να

έχουν τη φοιτητική ιδιότητα κατά την διάρκεια της αίτησης και διαδικασίας επιλογής τους. Επίσης οι φοιτητές/τριες που έχουν πραγματοποιήσει προηγουμένως περίοδο Erasmus στο εξωτερικό είτε για σπουδές είτε για Πρακτική Άσκηση, είναι επιλέξιμοι εφόσον το διάστημα αυτό είναι μικρότερο των δώδεκα (12) μηνών (συμπεριλαμβανομένης και της συμμετοχής με μηδενική επιχορήγηση από κονδύλια της ΕΕ). Άτομα που έχουν αποφοιτήσει προσφάτως από το Τμήμα Γεωγραφίας δύναται να συμμετέχουν σε δραστηριότητες Πρακτικής Άσκησης. Οι προσφάτως αποφοιτήσαντες/σασες πρέπει να επιλεγούν από το Τμήμα Γεωγραφίας κατά το τελευταίο έτος των σπουδών τους και να πραγματοποιήσουν και να ολοκληρώσουν την Πρακτική τους Άσκηση στο εξωτερικό εντός ενός (1) έτους μετά την αποφοίτησή τους.

Όσον αφορά στα κριτήρια αξιολόγησης, συνυπολογίζονται τα ακόλουθα:

- Η επίδοση του φοιτητή/τριας (μέσος όρος βαθμολογίας)
- Η συσσώρευση Διδακτικών Μονάδων στα μαθήματα που έχουν ολοκληρωθεί επιτυχώς
- Η γνώση ξένων γλωσσών, ιδιαίτερα της ομιλούμενης στο Φορέα Υποδοχής
- Οι λόγοι συμμετοχής στο πρόγραμμα (motivation) με αιτιολόγηση
- Η συνέντευξη με τον/την αρμόδιο/α Ακαδημαϊκό/η Υπεύθυνο/η
- Το βιογραφικό σημείωμα του/της φοιτητή /τριας

Η αξιολόγηση γίνεται κατόπιν μοριοδότησης των δικαιολογητικών του φακέλου υποψηφιότητας και συνέντευξης στο πλαίσιο της οποίας οι αιτούντες/ούσες φοιτητές/τριες «υποστηρίζουν την υποψηφιότητά τους» ενώπιον του Τμηματικού Συντονιστή. Πρέπει να τονιστεί, ότι αυτό που κρίνει εάν οι φοιτητές/τριες θα συμμετάσχουν εν τέλει στη δράση είναι η διάθεση από μέρους τους επιστολής υποδοχής (acceptance letter) από έναν Φορέα Υποδοχής του εξωτερικού ενώ θα πρέπει να ελεγχθεί ότι ο Φορέας Υποδοχής σχετίζεται σε έναν ικανοποιητικό βαθμό με το αντικείμενο των σπουδών του Τμήματος Γεωγραφίας. Τέλος, χαμηλή προτεραιότητα δίδεται σε υποψήφιο/α που έχει ήδη συμμετάσχει κατά το παρελθόν στη δράση ERASMUS+ SMP, SMS, LLP ERASMUS SMP,SMS/ LEONARDO κινητικότητα, ERASMUS Intensive Programme - Εντατικό Πρόγραμμα.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

Πίνακες Αντιστοίχισης Βαθμολογικής Κλίμακας Πανεπιστημίων Εξωτερικού
(δεν Ακολουθείται Αλφαβητική Σειρά Κατάταξης)

ΔΑΝΙΑ

ECTS Grade	Πανεπιστήμια Δανία		Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο Βαθμός/10
	7-step scale	translation	
A	12		10
B	10		9
C	7		7
D	4		6
E	02		5
FX	00		3
F	-3		0

ΓΕΡΜΑΝΙΑ

ECTS Grade	Πανεπιστήμια Γερμανία		Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο	
	Βαθμός	translation	Βαθμός	Χαρακτηρισμός
A	1.0	Άριστα	10	Άριστα
A-	1.3	Άριστα	9	Άριστα
B+	1.7	Καλά	8	Λίαν Καλώς
B	2.0	Καλά	8	Λίαν Καλώς
B-	2.3	Καλά	7	Λίαν Καλώς
C+	2.7	Ικανοποιητικά	7	Λίαν Καλώς
C	3.0	Ικανοποιητικά	6	Καλώς
C-	3.3	Ικανοποιητικά	6	Καλώς
D	3.7	Επαρκώς	5	Καλώς
E	4.0	Επαρκώς	5	Καλώς
F	4.3	Αποτυχία	3-4	Αποτυχία
F	5.0	Αποτυχία	1-2	Αποτυχία

ΙΤΑΛΙΑ

ΧΑΡΟΚΟΠΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ	ΠΑΝ. ΙΤΑΛΙΑΣ	ECTS
10	30	A
9	29	A
8	28	B
7	27	C
6	23-24-25	D
5	22-18	E
4	<18	F

ΟΥΑΛΙΑ

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ ΟΥΑΛΙΑΣ	ΧΑΡΟΚΟΠΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
40%	5
40-49%	6
50-59%	7
60-69%	8
70-85%	9
86-100%	10

ΑΓΓΛΙΑ

Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο	Πανεπιστημιακό Ίδρυμα Αγγλίας	Βαθμός ECTS
Βαθμός κλίμακας 0-10	Βαθμός κλίμακας 0-100%	
10	80 - 100	A
9	75 - <80	A
9	70 - <75	A
8	65 - <70	B
7	60 - <65	B
6	50 - <60	C
5	45 - <50	D
5	40 - <45	E
4	30 - <40	F
3	20 - <30	F
2	10 - <20	F
1	5 - <10	F
0	0 - <5	F

ΓΑΛΛΙΑ

Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο	Πανεπιστημιακό Ίδρυμα Γαλλίας	Βαθμός ECTS
Βαθμός κλίμακας 0-10	Βαθμός κλίμακας 0-20	
10	20	A
10	19 - <20	A
9	18 - <19	A
9	17 - <18	A
8	16 - <17	B
8	15 - <16	B
7	14 - <15	B
6	13 - <14	C
5	12 - <13	D
5	11 - <12	E
5	10 - <11	E
4	8 - <10	F

3	6 - <8	F
2	4 - <6	F
1	2 - <4	F
0	0 - <2	F

ΡΟΥΜΑΝΙΑ

Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο	Πανεπιστημιακό Ίδρυμα Ρουμανίας		Βαθμός ECTS
Βαθμός κλίμακας 0-10	Βαθμός κλίμακας 0-10	Χαρακτηρισμός	
10	10	EXCELLENT	A
9	9	VERY GOOD	B
8	8	GOOD	C
7	7	GOOD	C
6	6	SATISFACTORY	D
5	5	SUFFICIENT	E
4	4	FAILED	FX
3	3	FAILED	F
2	2	FAILED	F
1	1	FAILED	F
0	0	FAILED	F

ΒΕΛΓΙΟ

ΧΑΡΟΚΟΠΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ	ΒΕΛΓΙΟ	ECTS
10	18	A
9	18	A
8	17	B
7	16	C
6	15	D
6	14	D
5	10-13	E
4	<9	F
3	<9	F
2	<9	F
1	<9	F
0	0	F

ΟΛΛΑΝΔΙΑ

ΧΑΡΟΚΟΠΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ	ΟΛΛΑΝΔΙΑ	ECTS
10	10,0	A
9	9,0	A

8	8,0-8,99	B
7	8,0-8,99	C
6	7,0-7,99	D
5	5,5-6,99	E
4	<5,5	F
3	<5,5	F
2	<5,5	F
1	<5,5	F
0	0	F

ΣΟΥΗΔΙΑ

ΧΑΡΟΚΟΠΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ	ΣΟΥΗΔΙΑ	ECTS
10	VG+	A
9	VG+	A
8	VG	B
7	VG	C
6	G/G+	D
5	G-	E
4	U/R	F
3	U/R	F
2	U/R	F
1	U/R	F
0	0	F

ΙΣΠΑΝΙΑ

ΧΑΡΟΚΟΠΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ	ΙΣΠΑΝΙΑ	ECTS
10	10	A
9	10	A
8	9	B
7	9	C
6	8	D
6	7	D
5	6	E
5	5	E
4	<5	F
3	<5	F
2	<5	F
1	<5	F
0	0	F

ΤΣΕΧΙΑ

Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο	Πανεπιστημιακό Ίδρυμα Τσεχίας	Βαθμός ECTS
-------------------------	-------------------------------	-------------

Βαθμός κλίμακας 0-10	Βαθμός κλίμακας 1-4	Χαρακτηρισμός	
9 - 10	1	Excellent	A
7 - 8	2	Very good	B
5 - 6	3	Satisfactory - pass	D
0-4	4	Failed	F

Για την διευκόλυνση της αντιστοίχισης της βαθμολογίας του συστήματος βαθμολόγησης της Τσεχίας (1-4) με αυτό της Ελλάδας (0-10) συμπληρωματικά με τον παραπάνω πίνακα θα πρέπει να συνεκτιμάται ο αριθμός των μονάδων ECTS κάθε μαθήματος. Προτείνεται ο παρακάτω κανόνας: μαθήματα με πολλές μονάδες ECTS θα αντιστοιχούνται με το μεγαλύτερο δυνατό βαθμό σε κάθε κατηγορία ενώ μαθήματα με λιγότερες μονάδες ECTS θα αντιστοιχούνται με το μικρότερο δυνατό βαθμό σε κάθε κατηγορία. Για παράδειγμα, αν οι ECTS μονάδες των μαθημάτων κυμαίνονται από 5 ως 10, ο βαθμός 1 (A) του Πανεπιστημίου της Τσεχίας θα αντιστοιχείται με το βαθμό 10 στο Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο για μάθημα με 8-10 μονάδες ECTS και με το βαθμό στο Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο 9 για μάθημα με 5-7 μονάδες ECTS.